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(1) Sei f : [0, 1]→ R de�niert durch

f(x) :=

{
x für x ∈ Q ∩ [0, 1],

1− x für x ∈ R \Q ∩ [0, 1].

Untersuchen Sie, ob f Riemann-integrierbar ist.

(2) Sei f : [0, 1]→ R de�niert durch

f(x) =

{
1
q

für x = p
q
∈ Q ∩ [0, 1],mit p ∈ N0, q ∈ N teilerfremd,

0 für x ∈ R \Q ∩ [0, 1].

Untersuchen Sie, ob f Riemann-integrierbar ist.

(3) Berechnen Sie jeweils eine Stammfunktion.

(a) [π
2
, π]→ R, x 7→ sinx cos3 x

1+cos2 x
.

(b) [0, π]→ R, x 7→ (cos5 x)
√
sinx.

(c) [ee
1
, 42]→ R, x 7→ 1

x lnx ln(lnx)
.

Hinweis: Finden Sie geeignete Substitutionen.

(4) Sei f eine stetig di�erenzierbare Funktion auf dem Intervall [a, b] mit f ′ > 0. Bestim-
men Sie eine Stammfunktion der Umkehrfunktion f−1.


